

四川南充：连心桥共产党员服务队开展“微善聚爱N+1”主题志愿服务活动

本报讯(田洪江 孙宁)2月15日,国家电网四川电力(南充)连心桥共产党员服务队的8名志愿者前往南充市高坪区东观镇开展了“微善聚爱N+1”主题志愿服务活动,看望慰问了结对帮扶的2名困难学子。

活动当日,志愿者们对2名学子进行了家访,为他们带去了食用油、大米等生活用品和爱心捐款,并围绕生活、学习和心理健康等方面的困难和问题与2名学子及其监护人进行了深入交谈。志愿者们鼓励学子努力学习、拼搏奋进,早日成为一名对家庭有帮助、对社会有贡献的栋梁之才。

据了解,“微善聚爱N+1”项目是国网南充供电公司持续巩固党史学习教育成效,探索构建“我为群众办实事”长效机制的重要举措。项目针对乡村困难学子、留守儿童群体,以支部为堡垒,以党员为主体,创新支部“抢单”、村网共建、校企协同三大机制,实施微帮扶、微课堂、微捐助“三微行动”,推动形成N名党员定人、定责帮扶1名学子的长效、深度帮扶模式。

截至目前,该公司15个基层党组织,185名党员主动参与项目实施,定点帮扶26名困难学子和留守儿童,先后组织开展暖心家访、爱心课堂等关爱活动85次,捐赠书籍300余册,捐助善款2.6万余元,有效缓解了孩子们的就学和生活困难。

揭阳市慈善总会把温暖送进千家万户

为进一步推进2022年度“慈善情暖万家”活动深入开展,日前,广东省揭阳市慈善总会积极组织志愿服务队奔赴揭阳市各县(市、区),为困难群众送去慰问金和生活必需品,把党和政府的温暖及社会各界的温暖送进千家万户。截至目前,市慈善总会累计发放款物近50万元,惠及困难群众550多户(人)。

活动中,针对各地的最低生活保障对象、农村留守老年人、困境儿童等困难群众,省慈善总会划拨支持20万元和市慈善总会自筹30多万元用于开展送温暖走访慰问活动,为困难群众送去慰问金和生活必需品,让他们感受到党和政府的关怀以及慈善组织的温暖。

市慈善总会秘书长黄炳辉表示,通过开展“慈善情暖万家”活动,引导更多社会力量加入慈善行列,进一步扩大慈善救助的影响面,让困难群体切实感受到党和政府的温暖,促进社会和谐稳定发展。受助群众纷纷表示,在党和政府以及社会各界的关心关怀下,他们虽然面临各种困难,但对未来生活充满信心,感谢社会各界爱心人士对他们的关心和帮助。此外,市慈善总会还积极协助政协揭阳市委员会举办“揭有暖阳”2022周年关爱公益行动,号召社会各界爱心人士、热心人士关爱困难群众。(《慈善公益报》王杰)

河南安阳举行“第二届慰问百岁寿星敬老”活动

本报讯(樊进举 薛金山)2月16日,安阳市老龄工作委员会、安阳市老年协会和安阳县孝善文化促进会,在河南省安阳市白璧镇中信城广场联合举行了“第二届慰问百岁寿星敬老”活动。

本次活动的重点对象是高龄、空巢、孤寡、残疾老年人,特别是百岁以上高龄寿星。活动本着大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚的初衷,开展尊老、敬老、爱老、助老、走访慰问、亲情陪护、生活照料等志愿服务,让老年人实实在在感受到来自党和社会的温暖,促进家庭和睦、生活和美、社会和谐。

当天上午10时,市、县有关领导分为五组,分别到15户老人家中走访慰问。为表彰先进、树立榜样,安阳市老龄工作委员会、安阳市老年协会和安阳县孝善文化促进会,特为这次提供慰问物品及经济支持的10家单位予以表彰,并颁发“慰问幸福百岁寿星”敬老活动“爱心企业”“爱心单位”牌匾。

志愿服务“定格”文明温度

——四川省广安市组织开展“五送”学雷锋志愿服务活动综述

元旦春节期间,行走在广安大街小巷,随处可见身穿红色马甲的志愿者,他们或在打扫卫生,或在发放文明宣传单,或在维护交通秩序……志愿者们用爱心和奉献,汇聚起强大能量,使广安这座城市变得更加温暖。

为进一步推动学雷锋志愿服务常态化开展,围绕“佳节尚文明 志愿关爱行”主题,1月1日至2月15日,四川省广安市组织开展2022年元旦春节期间学雷锋志愿服务活动,利用元旦、春节、元宵等节日节点,开展“送健康”“送温暖”“送平安”“送新风”“送文化”五项学雷锋志愿服务活动,大力弘扬志愿服务精神,“定格”文明温度。

送健康 服务温暖人心

“来,老人家,我们先来测测左眼视力……”1月8日,广安市残疾人联合会联合广安新迪眼科医院,开展“光明广安—爱眼公益行”白内障救助活动,为枣山敬老院老人做眼部检查。

活动现场,眼科医生分别从发病症状、临床表现、治疗方案三个方面向老人们介绍了白内障相关知识,并提醒老人对眼部疾病要早预防、早发现、早治疗,随后,针对老年人容易出现的眼科疾病等进行检查。检查过后,医务人员还对老人的检查结果进行耐心解释,并针对治疗过程进行说明。

“专业、周到又耐心!”老人们对这次活动赞不绝口,希望今后能多组织开展类似的惠民服务活动,享受到便捷、周到的健康检查。

广安市坚持为民服务原则,大力组织医疗志愿者深入城乡基层开展义诊、免费体检和常见病防治咨询等志

愿服务活动。同时,组织志愿者参与社区值守、体温监测、秩序维护、心理疏导、代购代送生活物资等活动,持续开展新冠肺炎疫情防控志愿服务;引导群众自觉参与爱国卫生运动,大力宣传戴口罩、勤洗手、保持社交距离、使用公勺公筷等防疫卫生习惯,营造出浓厚的学雷锋志愿服务活动氛围。

送温暖 传递浓浓关怀

1月18日,广安市民政局、市未保中心、市儿童福利院共同开展送温暖志愿服务活动暨困境儿童关爱帮扶“四送”主题活动。

活动中,一堂《做情绪的主人》的心理课引导孩子学会调节负面情绪,增强自我保护、自我调节、自我控制能力;医护人员对困境儿童进行了视力、发育、脏器等方面的健康体检。随后,工作人员与邻水县城南镇后山村10名困境儿童开展户外游戏,并送上棉被、羽绒服、保温水杯等爱心生活物资。

此次活动投入资金7万余元,向全市10余所偏远乡村小学、20余个乡镇的140名困境儿童送去“生活保障、健康服务、教育帮扶、关心关爱”,助力提升困境儿童关爱保护保障能力,营造全社会关爱困境儿童的氛围,不断增强困境儿童的获得感、幸福感,促进困境儿童健康成长。

春节前夕,市委办公室和团市委工作人员向广安区兴平镇文明村留守儿童赠送了“新春大礼包”,与孩子们一起玩游戏,包饺子,共迎虎年新春;前锋区68名驻村第一书记为留守老人做了丰盛的“团年饭”,为他们送去关心关爱……

送温暖,传递浓浓关怀。该市各地各部门大力组织志愿者到孤寡老人、空巢老人、残障人士等家庭结对帮扶,帮助打扫卫生、置办年货、辅导使用智能设备,开展“共进团圆饭”等活动;以农村困境儿童为重点,组织志愿者提供生活照顾、学业辅导、心理咨询、爱心捐赠、亲情陪伴等青少年关爱服务;组织志愿者为英雄人物、先烈遗属、退伍老兵、道德模范、劳动模范送祝福,深入敬老院、福利院、特殊教育学校走访慰问。

送平安 守护万家灯火

“这份疫情防控明白纸请您拿着,回到所在村(社区)一定要报备。”1月25日,在广安火车站外,身穿红马甲的青年志愿者贾豪正向外地返乡人员宣传疫情防控工作。“作为一名志愿者,我会在做好自身防护的同时,积极引导返乡人员做好疫情防控工作,平平安安过春节。”贾豪说。

“老人家,这份禁毒知识宣传资料,请您了解一下。”1月19日,共青团岳池县委组织开展“平安岳池在身边”志愿服务活动,青年志愿者通过集中开展疫情防控、反诈反诈、防火防盗、禁毒防艾等安全知识宣传,增强群众安全防范意识。

春运期间,共青团岳池县委共组织140余名志愿者在岳池综合客运枢纽站、岳池站开展“青春志愿·爱在旅途”志愿服务活动,协助车站做好文明引导、购票取票、行李搬运、疫情防控、扫码登记等,同时宣传农民工返乡创业政策。

除了组织文明交通志愿者在车站、高速服务区、重要交通路口等地提

供平安出行志愿服务活动,该市还组织平安志愿者、社区志愿者参与群防群控工作,开展社区治安巡逻、防火防盗防煤气中毒等安全知识宣传;在交通站点、公园、广场、商业街区等人员密集区域,协助有关部门维护秩序,普及防灾避险、疏散安置、急救技能等应急处置知识。

送新风 倡导文明生活

“节约每一度电、每一滴水、每一升油,少用一次性用品,都是践行绿色低碳的生活方式……”近日,在岳池县体育馆广场,由共青团岳池县委组织的几名大学生志愿者们正向过往市民讲解节能环保低碳环保生活有关知识。

“我们利用寒假大学生返乡时间节点,以线上线下相结合的方式,扎实开展元旦春节期间‘送新风’学雷锋志愿服务活动。”共青团岳池县委工作人员袁亮说,积极开展和普及志愿服务活动,不仅有利于激发返乡大学生参与家乡志愿服务活动的热情,而且有助于营造良好社会风气。

袁亮介绍,通过“送新风”学雷锋志愿服务活动,共青团岳池县委组织环保志愿者开展垃圾分类及节能环保宣传,并前往龙湖公园清理河岸垃圾,倡导绿色环保、文明健康的良好风尚,身体力行践行环保理念。

不止共青团岳池县委,在全市“送新风”学雷锋志愿服务活动中,广大环保志愿者参与环保科普、绿色低碳生活、垃圾分类等志愿服务活动,持续关爱自然、保护环境。

同时,该市各地还组织农村广大党员、基层干部志愿者,大力宣传科学

文明生活方式,引导群众抵制铺张浪费、大操大办、封建迷信、厚葬薄养等陈规陋习,倡导“光盘行动”节俭过年,提倡微信、电话、视频、网络拜年,引导群众减少聚餐聚会聚集。

送文化 增添节日氛围

“喜居宝地千年旺,福进家门万事兴”“三阳日照平安福,五福星照吉庆多”……1月26日至27日,广安市总工会组织开展“送万福 进万家”书法公益活动,邀请三名市书协书画艺术家前往前锋区、广安区、岳池县等地,为市民和游客书写春联和“福”字,送上新春美好祝福。

活动中,书法家挥毫泼墨,一幅幅带着浓浓墨香,以爱党爱国、社会主义核心价值观、新年吉祥、向往美好生活等为内容的春联,很快呈现在市民和游客面前,给大家带来新年的祝福。

“这些春联不仅写得好,寓意也很美好。”拿到春联的市民喜笑颜开,点头称赞。

元旦春节期间,在做好疫情防控工作的前提下,广安市各地各部门组织文艺志愿者深入城乡开展“文化进万家”“送欢乐下基层”“我们的节日”等主题活动,为群众书写春联、赠送福字、拍摄全家福,在传承中国传统文化的同时,也为群众送去温暖与关爱,为节日增添了浓浓的喜庆氛围。

除此之外,全市各级图书馆、文化馆、博物馆等公共文化设施还结合自身特点,组织志愿者开展党史学习教育、技能培训、文化文艺指导等志愿服务活动,不断传承红色基因、持续传播科学文化。(《广安日报》刘甜甜 陈鑫)



随着寒潮来袭,浙江省桐庐县钟山乡迎来大雪。2月17日,国家电网浙江电力(桐庐)红船共产党员服务队队员来到钟山乡长丘田村开展雪天线路巡视,对相关用电线路和设备进行红外测温检查,确保雨雪天气下山区百姓用电安全可靠。图为红船共产党员服务队队员正在进行红外测温检查。徐军勇 奚琪城 摄

安徽蚌埠 火车站志愿者的“旅途风景”

连日来,在蚌埠火车站团委与团蚌埠市委共同组织的2022年春运志愿服务“暖冬行动”中,38名青年志愿者奋战在测温扫码、答疑解惑、行李搬运、问询引导、重点服务等岗位,他们见证了无数旅客的春运之旅,也在志愿服务中收获了成长。

18岁的余李琛是38人中年龄最小的。新年第一天,她的工作是与同伴们共同协助做好省外返乡旅客的健康码、行程码“二码联查”和核酸检测引导。迎着列车进站铃声,余李琛迅速整理好被寒风吹翻了的铁路志愿者工作牌,前往分流通道。

挑着麻袋的务工人员,拉着行李箱的青年学生,家人搀扶下乐呵呵的老人……从上午9点到傍晚5点,8小时的志愿服务工作中,余李琛陆续收到许多点头致意,也看到过无数双渴望家的方向的眼睛,她所能做的,就是结合不同核验窗口的具体分工和实时

客流,把旅客组织好,尽量避免大家多次排队。

不间断的解释说明让她的口罩里积了厚厚潮气,冷冷地“糊”在脸上,简直直不开嘴。匆匆去志愿者服务点换上新口罩后,余李琛又匆匆折回了岗位。

志愿者黄申卓凡是一名大二的学生。正月初六,他被安排在安检区,协助做好客流集中进站时段的秩序维护。这个岗位以安检口为圆心,以安检机传送带到疑似物品处置台的距离为半径,然而工作中的黄申卓凡“画”出的并不总是规整圆形——遇见行李物品较多或行动不便的重点旅客,他总是从安检机传送带的另一端主动拎起包裹,上扶梯穿过候车室,直至把旅客送到站台。

黄申卓凡已记不清一天内在安检区与候车室间往返过多少次,尽管有扶梯,这个20岁的年轻人还是喜欢走楼梯回岗位,“三两步就到安检口了,

更快”。

细细捆扎的小磨香油、家人熬煮的驱寒药茶、保温桶里的野生鱼汤……春节假期的尾巴上,黄申卓凡扛扛过不少形态各异的大行李,也听到过旅客许多幸福的“埋怨”。

志愿服务不仅让黄申卓凡对《铁路旅客乘车须知》等有了进一步理解,也让他对老师曾多次提及的“有时是治愈,常常是帮助,总是去安慰”这句话有了更深刻的认识——志愿者首先是奉献者,每件小事都是最大的小事。

一天,志愿者唐勳了解发现,眼前有两名从北京返回的旅客是语言、听力障碍患者。他犯了难,因为按照防疫规定,他们需要提48小时内核酸检测阴性证明,抵蚌埠后第1、3天各开展1次核酸检测,健康监测14天。

该怎么“说”呢?看到前方又有一波下车旅客走来,一时情急,唐勳只能张开双臂大声说:“您们请稍等”。这

时,对方递过手机的手写输入界面。

这是一次特殊却毫无障碍的“笔谈”。提醒配合“二码联查”、如何排队核酸检测、128路公交车部分站点返程不停靠等提醒,唐勳在对方手机手写完成了。那天回去以后,他专门学习了“请问有什么可以帮助您”和“谢谢”两句手语。

志愿者孙甜甜至今难忘那对乘坐T112次列车去开封的老夫妇。票是老人儿子从网上订的,老两口只记得发车时间是“下午五点多”,以及儿子说的“现在坐车不用取票”。当天,在诺大的车站,老两口慌了神,赶忙攥着身份证来到服务台。查询信息后,孙甜甜递上字条,又发现老两口并不识字。

不想给孙甜甜“添麻烦”,又怕把这趟车广播到站信息“听丢了”,老两口干脆坐到了检票闸机旁,孙甜甜见状眉头一皱,赶过去说:“地上凉,咱去座位上吧,我马上带你

们刷证检票。”

翻开孙甜甜的工作日志,这位核工程与核技术专业准毕业生还记下了参与“河南洪灾应急救援”“关爱失独家庭志愿服务”“爱心伴成长‘小候鸟’守护项目”等志愿服务项目的心得。

半是兴奋,半是忐忑,春运期间,19岁的马稚钦开始了人生中的第一次志愿服务。尽管在脑海中把岗前培训时记下的工作要点“捋了又捋”,穿上“小甜橙”志愿者马甲的那一刻,他还是体会到了责任的重量。

有多重呢?马稚钦举例,就像在电梯口迎面遇上的那些大件行李,必须上前搭把手,以及21寸显像管电视机,断了只肩带的编织袋、几床勒成“豆腐块”的厚冬被……他还曾从服务台借来宽胶带,重新加固好两只装满鸡蛋的桶。他常感慨:“这就是春节回家的味道。”(中国青年报客户端 孟静雅 王海涵)